



“合肥凤凰城家家景园凶案”今日开庭 不满女友分手行凶 被捕后竟装疯一年

□ 直言 记者 王玮伟

不满女友提出分手，男子丁某来到女友住处行凶伤人，致使一死两伤（本报曾报道）。让人意外的是，开庭前夕，丁某突然表现出“无受审能力”的状态，并装疯卖傻一年。9月23日，合肥市中院将公开审理此案，被告人丁某涉嫌故意杀人罪，被害人家属索赔40余万元。

谎称有房，已婚男与人同居

现年32岁的被告人丁某，无业，淮南人。2010年底，丁某在合肥某电脑销售店结识被害人薛某。随后，两人恋爱并同居。期间，丁某谎称自己在合肥有房，并多次表现出想和薛某结婚的意愿。

事实上，丁某在合肥并无房产，且已结婚。后来，被害人薛某在逛街时看到丁某与其老婆在一起，薛某感觉自己被骗，与丁某发生争吵，提出分手。之后，薛某从二人租房处搬离，租住到被害人代某某、赵某夫妇居住的凤凰城家家景园小区。

丁某多次挽留薛某未果，心生怨恨，偷偷摸清了薛某的租住地址。

不满分手，行凶致一死两伤

2013年6月5日，丁某尾随薛某至其租房处，当晚10时许，丁某在楼下将薛某住处电闸关闭后上楼敲门，被害人代某某打开房门质问丁某的来意，并阻拦其进入室内，丁某从挎包里掏出折叠刀对其猛刺，双方扭打在一起。打斗中，丁某又从厨房拎起菜刀砍击代某某面部、颈部，致其当场死亡。

随后，丁某进入房间找到薛某，持刀对薛某猛砍。期间，丁某发现在客厅的被害人赵某，又持刀对赵某进行砍击，直至将其砍倒在地后，又持刀继续对薛某头部、颈部进行砍击。

正在这时，附近的蜀山区警方在巡逻过程中听到有人呼救，赶到现场控制住丁某，后丁某被侦查机关抓获。

经鉴定，被害人代某某系被锐器砍切颈部致左侧颈总动脉、左颈内静脉离断，致急性大出血死亡。被害人薛某、赵某的损伤程度均属于重伤。

装疯卖傻，坚持一年后失败

案件开庭前，丁某表现怪异，突然不能说话，办案人员以为其受到惊吓，丧失语言组织能力。为此，鉴定机构对其进行了精神鉴定，结果显示丁某有精神障碍。

丁某精神上的突然“反常”让办案人员感到意外，正常庭审安排不得不中断。随后的一段时间，办案人员每次提审时，丁某表现出来的状态与正常人有较大差异。然而，经过一段时间的接触与观察，看管人员、办案人员隐约觉得丁某的状态存在“表演成分”。随着侦查机关的深入了解，办案人员渐渐瓦解了丁某的心理防线，时隔一年，丁某承认自己为躲避制裁，企图装疯减轻量刑。不久前，丁某再次接受了精神鉴定，结果显示丁某为完全刑事责任能力人。

检方认为，被告人丁某故意非法剥夺他人生命，应当以故意杀人罪追究其刑事责任。

据悉，被害人家属向丁某索赔各项损失40余万元。

“父子凌晨勇斗小偷被捅”追踪 犯罪嫌疑人曾有四次盗窃前科

星报讯(记者 祁琳) 9月13日凌晨，家住合肥岳西新村的汪师傅起来卖早餐时，发现一个小偷在偷邻居家电动车电瓶，与其争斗中，汪师傅父子受伤(本报连续报道)。昨日，市场星报、安徽财经网记者从蜀山刑警三队了解到，目前，犯罪嫌疑人李某已归案。

9月13日凌晨3点半左右，汪师傅听到窗外有异响，出来一看，发现一名男子在偷邻居家电动车电瓶，汪师傅父子两人出来阻止，但因男子手中有刀，父子两人都受伤，而儿子受伤较重。蜀山刑警三队接报警后立即着手调查，通过连日的蹲守走访调查，9月16日，民警锁定目标，发现其已去往亳州。民警立即联合当地警方，找到该男子家里，但男子一直未出现。

9月19日中午，在该男子一名亲戚家中，民警将嫌疑人抓获，调查发现，男子对自己的所作所为供认不讳。据了解，男子姓李，有过四次盗窃前科，今年6月才刚刚出狱。重获自由的李某并未洗心革面，而是重操旧业，几个月中，涉及11起盗窃事件。

目前，犯罪嫌疑人李某因涉嫌抢劫，已被刑拘，案件正在进一步调查审理中。

“小作坊里的三无月饼”追踪 瑶海区市场监督管理局将严查整治

星报讯(本报记者) 条件简陋，加工间布满灰尘，苍蝇到处飞，包装盒上没有生产日期等相关产品信息，中秋节来临，部分月饼质量令人担忧，却在街头热销(9月21日本报已报道)。昨日下午，合肥市瑶海区市场监督管理局相关负责人致电本报表示，从报道来看，加工作坊的

卫生条件确实令人担忧，如果销售的产品包装盒上没有生产厂址、厂名、生产日期等相关信息，就属于“三无产品”。该负责人表示，该局对于本报报道非常重视，目前已安排辖区执法人员对这些月饼加工作坊进行一次严查和整治，并将向记者反馈检查情况。



9月22日，巢湖市坝镇农民文化广场，一位女性农民正在进行“挑担子”比赛。当日，巢湖市坝镇迎国庆文化体育活动周启幕，该镇8个农民代表队进行重量为60公斤的“挑担子”接力赛。经过角逐，青山、街道、石塘等三支代表队分别获得一二三名。 记者 张发平 文/图

大学毕业生为显摆电脑技术 入侵数家公司服务器删除数据 趁机敲诈355元，检察院最终“宽大处理”

星报讯(东云 记者 马冰璐) 为显摆自己的电脑技术，刚大学毕业的张某某变身“黑客”，先后入侵数家公司或单位的服务器，删除对方电脑内的数据，并趁机敲诈非法获利355元。昨日，市场星报、安徽财经网记者获悉，针对是否对张某某实施逮捕，合肥市庐阳区检察院召开捕前公开审查会议，并最终“拍板”对其不予逮捕。

今年7月底至8月初，刚大学毕业的犯罪嫌疑人张某某为显摆自己的电脑技术，当起了“黑客”，先后入侵了数家公司或单位的服务器，并删除对方电脑内的数据，还在对方电脑桌面上留下了一个QQ号。

被害人通过QQ号联系上张某某后，张某某以帮助恢复其删除的数据为由进行敲诈勒索，累计获利355元。

对于这样的“熊孩子”，捕还是不捕? 庐阳区检察院特地召开了一场捕前公开审查会议。参加会议的既有检察官、侦查机关的办案人员，还有犯罪嫌疑人家属委托的辩护律师。

侦查机关办案人员认为，犯罪嫌疑人张某某故意对他人计算机信息系统中存储、处理的数据进行删除，并多次以帮助恢复数据为名要挟他人给付金钱，其行为符合敲诈勒索罪的特征。本案敲诈勒索数额虽然只有355元，但属于多次敲诈勒索，达到敲诈勒索罪的追诉立案标准，应当逮捕。

张某某的辩护律师认为，犯罪嫌疑人张某某虽有多次敲诈勒索行为，但其每次索取财物较小，其犯罪情节较轻，系初犯，无同案犯，且其在合肥市有固定住处，对其采取取保候审足以防止社会危害性，因而没有逮捕必要。

最终，检方在充分听取了双方意见后，根据已查明的事实及证据依法作出决定：对犯罪嫌疑人张某某不予逮捕。

吸没吸毒，3分钟就能测出来 合肥科学岛专家找到冰毒快速检测途径

星报讯(记者 任金如) 吸没吸毒，3分钟之内，用一个小盒子就能得出检测结果。昨日，市场星报、安徽财经网记者从中科院合肥物质研究院获悉，其智能所在人尿毒品快速筛查与便携式检测方面取得新进展。

在日常生活中，相信很多人都看过电视里报道的警察捣毁毒品工厂，或者说抓到那些吸毒人员正在吸毒的场面。怎么检测出这些人是否吸毒? 警察都会搜查现场或吸毒嫌疑人身上是否留有毒品、注射器、针头、锡纸等，从吸食方式给人体留下的痕迹进行识别。

从吸食毒品后表现症状上来看，如果是成瘾者停止吸食后会出现戒断反应，如眼中充满眼泪、流鼻涕、疼痛、发痒等症状。对于吸毒人员吸食的是何种毒品，警察会用专门的毒品检测仪，在10分钟之内测定是可卡因、麻醉剂等何种成分，或者是用专门的试纸进行有针对性的尿检。

有更为简单、准确的检测方法吗? 合肥科学岛的专家们找到了。研究人员发明的便携式工具箱仅仅包括一管萃取溶剂、一管固体粉末、标准化制备的SERS基底包和一台手持式微型拉曼设备。将两管试剂与待测尿样混合震荡、静置分层后，取上层清液滴于标准基底上，利用手持式拉曼检测即可实现尿样中冰毒、摇头丸和丧尸药三种常见毒品的快速检测。